

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2,50 P, negyed évre 1,30 P

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR

Szorkesztoseg es kiadohivatal:  
Cselekmény, Kossuth Lajos-utca 14.  
Hirdetes díja előre fizetendő.

## Pünkösd ünnepe

A mindennapi kenyérért folytatott nehéz küzdelemnek közepeztelte elértük a keresztény egyházak legnagyobb ünnepébe, a pünkösdhöz.

A megfőrt bűnös lelkek sóvárgó szívvel várták a Szentlélek eljövését a Szentlélek eljött, hogy megtörje az ördög és pogányság uralmát a földön. Örömmünnepe, ez az egyházaknak, mert a lelkekbe megnyugvás szállt, az istenházban felhangzik a szent ének a megnyugodott emberek ajkáról, jelképezve azt, hogy a Szentlélek győzedelmeskedett.

Zivataros felhők járnak Európa felett, a sok megpróbáltatáson keresztül ment derék nem-

zetünk szintén várja a Szentlélek eljövését, várja pedig immár 15 éve, már már csüggedni látszott, de ugylátszik, hogy a külföld hatalmas urainak lelkén hatalmuk ördögöt, a kisanantantól is legyőzi a Szentlélek eljövetele, bekövetkezik a keresztény megnyugvás, a megnyugodást pedig követi nemzetünk egyenrangú helyét foglalása Európa jövőnd történetében.

Buzgó imával és énekkel fordulunk az Egek Urához, adja meg számunkra az élni akarást, fejlődő kulturánkkal, mely valóságosságunkkal viharok ki házánk fellamadását s legyünk őrtállói a Dunamedencében az igazi kereszténységnek.

## A „Magyar Könyvnap“-ról, annak nemzeti missziójáról.

Néhány esztendő óta a magyar szellem kincsei, így nyár elején rendszeresen kivonulnak az utcára, természetesen csak nagyobb városokban, hogy minden járó-keelőnek a keze ügyébe essenek s ezáltal propagandát csináljanak a magyar kultúrának. A könyv három napos ünnepe június 2-án kezdődik. Ez a három nap a szépirodalom, a költészet, a tudomány parádés kivonulása a sátrak alá, hogy könnyebben találkozzanak az olvasni szerető magyar könyvbarátokkal. A ma-

gyar könyv kivonulása az utcára nem egyszerű üzleti alkalom, hanem nagyfontosságú kulturacselekedet, a magyar szellemi értékek egyszerű felsorakozása. Intelem mindazok felé, akik egy nagy múltú és jobb jövőre bízott nép előtt el akarják zárni az élet és boldogulás útjait. A gazdasági és politikai Magyarországot megcsenkitették ellenségeink, de a szellemi Magyarországot nem szorították hátklyába. A szellemi Trianon nem fog sikerülni. Minden magyar feltáma-

dás a könyv erejével történt, most is feltámadást ígér

A Magyar Könyvnapon találkozik egymással a Könyv és a Közönség. Ezeket a kivételes napokon kivételes szeretetre és megbecsülésre számítanak a tollharcosai, akik megérdemlik a nagyközönség megfőrt támogatását.

Ahhoz, hogy az ember-életé minél szebb, minél színesebb legyen, hozzá tartozik a könyv, mely a művelődés, a szellemi szórakozás és lelki-felfrisulást jelenti az ember életében. Minden kultúrországban van a lakosságának olyan rétege, mely könyvek nélkül nem is tudja elképzelni az életet. Ezt tapasztaljuk nálunk is az utóbbi időben, az immár nemzeti intézménnyé vált Könyvnap rendezése alkalmából, amikor az olvasni szerető közönség vásárló készségével megmutatta, hogy a könyv tényleg tartozéka szellemi életének. És ez így van helyesen, mert a magyar szellemek kell harcolni azért, amit a magyar fejez nem vészett el. A leganyosabb történelmi idők megpróbáltatása közepette mindenkor mentővára volt és lesz a magyar könyv, a magyar irodalom. Ezen fog megtörni az a szándék és kísérlet is, amely Trianon állandósítását követeli.

Amit a könyv nemzetnevelő, nemzetfenntartó feladataról mondtunk, az magától értetődőleg

csak a jó könyvekre vonatkozik. Ha egy jó könyvet vesz valaki a kezébe, elfeledkezik mindenről, belemélyed abba a csodálatos világba, amelyet a könyv jelent számára, amelyet az író fantáziája elevenít meg. Ha az ember egészséget és munkaerőjét fejleszteni akarja, olyan táplálékra van szüksége, amely elég tartalmas, amely megfelel az izlésének. Különösen pedig arra kell ügyelnie, hogy ne lőmje magát olyan ételekkel, melyekben kevés a tápláló erő. Éppen így vagyunk a szellemmel: az is megkívánja a neki megfelelő táplálékot és mivel az ő életét a modern ember olvasmány útján szedi magába: legyen az tartalmas, az izlésének megfelelő, de ne csupán olyan, amelyik felületesen szórakoztat.

Az általános kultúra terjedésével egyre több és több sajtótermék lát napvilágot. Belső értéküket illetőleg, annyi a jeles, kiváló mű, hogy azokkal bármelyik kultúr nemzet szellemi termékeivel versenyezhet a magyar irodalom. Van köztük azonban sok selejtes is, sőt vannak olyanok, amelyekre nyomdafestéket vétek volt pazarolni. Az üzleti spekuláció a leglőbbször itt sem tekint egyébre, mint az üzleti haszonra. Sok ezer olyan könyv lát napvilágot, ami egy

egy pillanatnyi szükségletnek megfelel. Ezért hát derűre-borúra olvas a mai ember és így nem

## Cselekményektől a Zuluföldig

Entemona, 1935. július. Délafrika.

(Folytatás.)

A Bush-en keresztül autóval, ameddig est a helyzet megengedte. Kopár. Ember magasságnyi a naptól kiszikadt gazon a, égő forróságban, sehol egy nyelésnyi ivóvíz, míg vegre ritka pálmák mutatkoznak, mint az oázisban, elképzelhetetlen kaktuszok vad tüskéikkel, Agavák és a telegyeres délafrikai Aloék. A következő pillanatban hatalmas Strotz csorda lép el az utamat, törelammal meg kell várni, amíg elvonulnak, hogy ki ne provokáljam támadásukat. A nagy őrsai Pittónokon és mérgek Kubrákon kívül erre piscesnek vadállatok. Ezek inkább északon, Rodézia felé tanyáznak.

Kisérőmmel, Mr. Finkel, aki jó angol, de még jobb cserkész, addig haladunk, amíg elérjük az első kralit. A Zulu krali több apró bungalóból álló telepítvény, amelyben mindenkor csak egy nagy Zulu család lakik. A Krali, egy geometriai szabályosságú körrel van körülvéve és bekerítve, melyet két-három méteres, magas

tűkés kaktuszok öveznek. Ezek a sövények védik a bentlakókat a vad állatoktól, valamint juhait és baromfi állományukat.

Meg kell még jegyeznem, hogy mielőtt még Durbant elhagytam, az angol hatóságoktól engedélyt kellett kérnem a Zulu föld meglátogatására, amely engedélyt később a Zulu főnök átviszgal, tehát a főnök bizonyos tekintetben hatósági személy is, természetesen csak az ő saját körzetén belül. Ugyanezektől egy nyilatkozatot is alá kellett írnom, hogy ammiféle édeséget a Zulu csemétéknek magammal vinni nem szabad, apró pénz ajándékokat senkinek adnom nem szabad és a tekintelyemet meg kell feltüntetni őriznem, hogy az alsóbbrendű Zulu, tisztelettel tekintsem a fehér emberre.

Az első kralinál megérkezve, azonnal a főnök után érdeklődtem. Nem értettek meg, sem Mr. Finkel mert angolul nem tudott ezen a telepítvényen senki, csupán zulu jövel. Ho-szasz magyarul azt az azt a unit, hogy »Chief« (főnök), megértették. A krali egyik férfi tagja, aki Adam kosztümbe volt a napban a

Bungalow előtt, csupán egy kis állati bőrkötényvel ellátva, meltenk szegődött és elment egy jó feloranyira a főnök Kralihoz. Nagy Zulu gyűlekezet, valamennyien férfiak, dítek a főnök Bungalowja előtt, száma vagy 15-en, csupán egy nő és egy kis fiú.

A kísérőnk megértette valót, hogy egy bizonyos távoltságon a gyűlekeztől meg kell várniuk, amíg a bíróság tárgyalás véget ér, mert a Chief egyttal Jadge (bíró) is. Éppen most itélkezik. Egy Zulu férfi megvert egy idegen Zulu gyermeket. Azt a fiút, aki a gyűlekezetben az adessaujjával alát volt. Az anya vadat emelt az idegen Zulu ellen a főnöknél, összejötték tehát az öregek, hogy a főnökkel itélkezzenek. A főnök hozzászólt, de az itélet vadlaltat, amely itélet azonnal végre is hajtatott és az itélet a legnagyobb engedelmességgel vette alá magát az itéletnek. Ugy láttam, hogy a gyermekvédelem a Zulu törvénykönyvben is különös elbírálás alá esik. Az itélet végre ajtamnak befejezést, amely különben halálos cselekedet volt le, egy, annál hatalmasabban ordítózó údrivalgas fejte be.

Ezen dolgok lepergése után jött a főnök, méltóságosan tudatában felem. Velele bar csak annyiban különbözött kísérőmetől, hogy a hajában szines tollak díszeltek, egy vastag rézkark a nyakán, a fején egy bór koronra, minden főnökök jellegzetes fejdisze és a lába csuklóján zulu kézmunkából készült gyöngy abroncsok. Átvizsgálta figyelmesen az angol hatóságoktól kiallított engedélyt, egy kissé gyanakodva végig mert bennünket, azután betessékelt a Bungalow-jába.

A Bungalow ajtaján csak kutya módra lehet négykézláb bemászni. Elő a főnök és mi szépen utána kévtük mozdulatait. Beni sőtét homályban jó látás volt. Az első pillanatban a kivi erős napfénytől elvakítva nem tudtam a dolgokat idebent megkülönböztetni, de később kibontakoztak a dolgok szemem előtt. Az egyik sarokban a főnök két felesége ül egy kis zsámolyon. A több-nejtsék a férfi gardagától függ, anzerint vehet egy vagy öt feleséget, — az egyik asszony egy gyékénytakarót font, a másik egy nagy követ zabesal dörzsölt tisztó egy másik

# BÉRMÁLÁSRA

creppe de shinet, marocainet és mosóselymeket bármely szüben, legegésőbban

**Német Márkus utóda Regös Endre divatáruházában vásárolhat.**

igen válogatja, hogy szellemi tápláléca megfeleljen a jó izlésnek és ne legyen hijával a lépő erőnek.

A pornográf irodalom termékei, mint bódító gombák ezrei az elhagyatott szerűskertet, lepik el a szibvásár könyvpiacot. Ezek amellett, hogy erkölcsrontók és lélekmelegzők, nyelvi szempontból is kifogásolhatók, mer gyola, magyartalan stíluskkal a nyelvérzékét is rontják. Alig lehet megfelelő erős szavakat találni azokra a tömeg ösztöneire spekuláló alantas nyomdatermékekre, amelyek a gyermek kezébe kerülve, annak egész gondolkodásmódját, lelkivilágát, er-

kölcsi érzését megrontják. Egyenesen megdöbbentő, hogy a nyomdatermékek ellenőrzésére hivatali hatóság sokszor szinte télenül szemléli a minden ép erkölcsi érzéku ember megbotrátkozását kiváltó zug-írók szellemi korcszülöttét. A nyomtatott betű tehát lehet ép úgy a lélek megnevesítője, mint a lélek egmételvezője. Lehet nemesen szórakoztató, lehet érzékiségre, bunre csábító. A mi népünk sajnos, még nincs azon a műveltségi fokon, hogy különbséget tudjon tenni könyv és könyv, újsg és újsg között; ő olvas mindent, mert azt hiszi, hogy ami nyomtatva van: az szent. Nem közömbös tehát nemzetnevelés és világnézet szerzés szempontjából, milyen olvasmányokat vesznek kezükbe ifjaink.

Az ifjuság számára ajándék gyantán leggyakrabban és igen helyesen: a könyv szerepel. Könyvajándékozásnál legyünk különböző tekintettel arra, hogy fogékony lelkü leány és fiúgyermek kezébe milyen tartalmú könyvet adunk. Az ifjusági olvasmányoknak azt a célt kell szolgálniuk, hogy tanítsanak, lelket nemesítsenek és magasabb szellemi élezzetet szerezzenek. Olvasóink ifjaink csak a jeles magyar írók műveit, akkor olyan alapját vetik meg erkölcsi énjünek, amelyen szilárdan áll meg hazafiságuk, vallásosságuk és jellembeli felfogásuk. Szórakozóknak ifjuságunk kiváló költőinknek versével és ezekből építse ki a maga szellemi világát.

Azt szokták mondani: az ember barátairól, szórakozásairól és olvasmányairól lehet legjobban megismerni. Keresse azért fel ifjuságunk és magyar népünk is csak a jó könyveket, mert: »a jó könyv legjobb barát a világon!«

A magyar könyv magyar sora. Köszöntünk büszkén, dobogó szívvvel a magyar könyv ünnepeét, amely feltámadásunk záloga. A magyar feltámadás nem távoli álom; feltámadásunkat kulturálónyunk fogja biztosítani, amelynek ségedezője a mi zeogzeles magyar nyelvünk. Ehhez a kincshez való ragasz-

kodás tudja biztosítani és fejleszteni nemzeti kultúránkat - jövőben is bármely áramlatok

közt. Mert örök igazság marad, hogy a nemzet nyelvében él!  
**Benedek Vince.**

## Felkelőben a Nap, a falu felett!

(Járási iskolánkivüli népművelési nap Celdömölkőn)

Írta: Takáts Károly.

Hajnal pirja dereng a szunynyadó öserő ebr-deár rózsaszínű rezzelt fakaszt a osendes, gondorkal árnyékolt talu felett. Felelt eddig is a Nap a falusi tájakra, távolabban, mint mindeneknek: de most új Nap kel!

Erre fordulnak a tekintetek, a falu fele. Szép is a természet barsonyosan puha karjai közt a hajnalbasadás, a harutos virágok, virágbimbók kipattanása. Szép ott a Világ, de a levegő hamisítatlan a természet, ahol a jasmillat nem üvegecskékből áradszerte szejjel, ahol a szívvel, lelkel nemesülő muzsikát a lak, virágok zsongása és ezerhangú madardal adja.

Szép az ermetlen isteni alkotás: természetben, lelekben egyaránt. C-odatratemeit és eiragadó a nemesített rózsabokor, de szép erdőn mezőn leszakított vadvíra. Mind a ketto Isten teremtménye: csak hogy az előbbi emberi kezzel elkényeztetett, nagy gondozást kívánó betegeket irat leg könyvedre: az utóbbi pedig a teremttől töltettségben megmaradt egyszerű, ermetest, szépség.

Felsőcsécsé falunál a nemes kultura adasanban öröklő, de lelket lépő fajdatom a természet szépegeit megnyirbaisva látta. Hódolat illeti a fenékli művészetet, de bűn teletu Isten tökeletet alkotásairól: zint, pompát, hámvassagot. Örömlőnk kell a kultura aidasainak, de őriznők is a természet romantikán és ermetlen szépegeit. Művelőnk kell a lelkeket, de világzni is, hogy az anyai aldasható művelődés karos elterdülési rá ne nyomána-sak bélyegüket a természetességükben megmaradt szépségekre és az egyszerűségükben élő nagy lelkekre. A művelődés, haladás szükségessége, vitalakaita ügyvénye az idők tolyanaság, de becsülönök kell az isteni tökéletességgel alkotott egyszerűségeket is. Ertekezőnk kell a kulturacentrumok haladó munkáját, de melettei kell emelnünk a falut is, hogy alyban uszó értékeivel: tisztasággért is egyszerűen romantikán volt-ért. Igónl becsülönök kell és lel kell emelnünk, mert a falu volt és marad a legmagasabb rendű művészet bölcsője s a legnagyobb szellemi képeségek kitermelő televénye.

Hogy érdemes a falu a megbecstülésre és gyümölcsöző a vele való foglalkozás, annak fényes bizonyítékát adta a nemrégiben leajlott iskolánkivüli népművelési nap. Igen. Az előbb felhozott tények aítamasztása volt ez a nap, mert hiszen olyan művészt, olyan szépet produkált, amely utána nem maradt el a néző és hallgató közönség elismerő bódolat. Megmutatta a falu egy esornyó alatti kis városnak, hogy a célig feltorzozott néhez, de nemes munkát még kellemetlen gatló körülmények között is hatalmas kedvvel es a varakozás minden igónyét kielégítően tudta bemutatni. Sajnos, nem kedveszt az idő, de es csak megérdemlt azt a magasán szárnyaló akarat, amelyel az egyes községek a bemutatásra készültek.

Es a falu. Népe görnyed a néhez telet munkában, farad reggeltől-napestig s a jól végzett terhes munka után kedvvel önti ki lelkének mélyéges tartalmát, faji sajátosságának színtörja minos virágait s romlat-

lanságának nemes, raziatio banysagait, szépegeit. Dalban, tancban, modorban, a aito kesztsegekben anyai s epet, anyai nemes vonást adott.

A tancos csoportok ritmikusan szép mozgása, az öst, népies es nemzetilajatságok kiemelésevel es az egyeb bemutatok mesterkéletlen es mégis magasán szárnyalt volta, mindmind árnyékban fekvő ártekek, drájakövek kaprazatos csillogása, ragyogása volt.

Szeremésében anyai humor, józlessé, hamisítatlan magyar vonás: oly' anyyira természetes, egyszerű es mégis művészi. A saiv ezermeknek, a láza tan tulajdorsagoknak megbecsülhetetlen öröklő.

Nem, nem szabad lebecstülni a falut. Nem sőtét, nero buta a falu. Műveltsége tan alacsonyabb fokú, de jozasaga, becsültsége, mélyen érző lelkivilágatan magasabbrendű.

Milyen bölcs gondolat, a falusi népet a szoborba kerülés köztől való fokalkozás! Milyen érzék a természet a falu. Meg így is, amikor egy falunak szellemi irányítása szobor egyet leu egy emberre, megdöbbször egy falu a hordó leu, mert minden sok községtől egy falu van arra hivatva, hogy: elemt, ismétlő, kaptári, levelező oktatás, foztakönyvvezetes, ifjusági egyesület, énekcsap; hitelszövetség, Haarya stb. ügyvezetését ellassa es e mellett még ezt a nagyon fontos munkát, az iskolánkivüli népművelési munkáját is végezze. De így is tud a falu ermetényeket felmutatni. Hat egy keves-el több pondoskodás, munkakapcsolás mellett mit lehetne a faluból kitermelni, meunyi értéke: feltehetően rázasza hozni?

Bar sok intezkedés történt, amely a falu: jébb emelte, de a utatjak a tények, hogy megérdemli a meg sok kal nagyobb mérvű felkarozást.

En hiszem, hogy ez a nagy-horderejű népművelési munka, mely egyszerűen mind arra is hivatva van, hogy a nemzeti fiat községek bozza egymashoz, teljes virágzásában a legmésőbb menő célkitűzésnek megvalósítsa is hathatós eszköze leez egy boldogabb jövőndő alapjainak megvételéséül.

## HÍREK.

**Tanitógyűlés.** A kemenesaljai róm. kath. egyházmegye tanítói köre június 3-án Celdömölkőn, délelőt 9 órakor a róm. kath. elemi fiúiskolában tartja tavaszi rendes közgyűlést, a gyűlés szentmise előzi meg.

**Népház es országgyűlési avatás.** Kemencsmezasi község június 7-én avatja fel eleset hősai emlékére emelt népházat es országgyűlést. Az avatóbeszédet Szabó István ev. lelkes mondja, ünnepi beszédet pedig szentmártoni Rado Lajos országgyűlési képviselőnk tart. Az ünnepély műsorán szerepel »Egy neta osendtl-Bertalan Sándor ev. tanító új szerzeménye, amelyet a kemenesmezasi egyesületek férfikara Boros Kálmán ev. tanító vezetésevel ad elő, továbbá ugyancsak Bertalan Sándor ünnepi ódája, szavalja Bertalan Imre ev. tanító.

**Ref. intézménytel.** Pénkösd vasárnap az Árpád-utcai ev. iskolán predikál es urvasorot oszt Fa-





usamban megjelenő szíveskedjenek. — Ezúton is felhívja a vezetőség a bajtársak figyelmét, hogy akiknek még nincs tulajdonukban a Karoly csapatkereset, amelynek megszerzési utolsó határideje folyó évi június hó 30. ezirányú körlevelüket az értekezniel előterjesztési s a vezetőség annak megszerzésében segédkezni fog. — Június 6-án szombaton este 8 órai kezdettel a Grill-szálló éttermében vacsorával egybekötött összejövetel lesz. A vacsora után Etelka Lajos tanár bajtárs előadást fog tartani a szlav kérdéseiről. Vacsora: Gulács, ára 60 fillér. — Június 7-én a kemenessaljai bási emlékműnél a főcsoport részt vesz. Az utazás autóbusszon történik. Jelentkezni Simon Karoly titkár bajtársnál lehet, aki a közelebbi felvilágosításokat is megadja. — Július 5-én tartja nyári táncmulatságát a főcsoport, vasárnap este 8 órai kezdettel a Korona-szálló kerthelyiségében.

**Házasszonyok!** Megjelent a dr. DETKER gyar 1936. évi első kiadása fényképes receptkönyve, melyet kíván-ásra bárkinek ingyen és bérmentve küld. Dr. DETKER A. tapasztalások Budapest VIII. Conti u. 25. Sütőpor és vanillincukor-ára most lelevélként 12 fillér.

**A krakói válogatott Győroft.** Pünkösdkor nagy szabású nemzetközi mérkőzés lesz Győroft, az ETO pompás sporttelepén. Ekkor szerepel Győroft a nagy játékerőt képviselő krakói válogatott futballcsapat, amely vasárnap Budapesten játszik az olimpiai amatőr válogatottal a magyarolasz mérkőzés előtt. A kitűnő lengyel csapatnak a győri válogatott lesz az ellenfele, amely szorgalmasan készülődik a nagy mérkőzésre. Győroft huszon évek óta nem volt ilyen nagyszabású nemzetközi mérkőzés, Lengyel csapat pedig egyáltalán nem járt még Győroft. Ertheő tehát az a hatalmas érdeklődés, amely a krakóiak vendégjaitak megelőzi. A mérkőzésre szóló belépőjegyek, lényegesen olcsóbb elővételi árban a Győri Hírlap kiadóhivatalában é. Nagy Béla Zsófia Baross-uti üzletében kaphatók.

**Esztergom-vízivárosi Irgalmas Nővérek leánynevelő intézete.**

Az intézetben — internátussal egybekötött — következő iskolák vannak: tanítónőképző, leánygimnázium (szeptemberben nyílik meg a VII. osztály), polgári leányiskola, elemi iskola. Az érdeklődőknek — készséggel küld tájékoztatást az Intézet Főnöknője, Esztergom.

**Közgyűlés a Kath. Kórház.** A cellidomóki Kórház Kőr 1936. évi május hó 31-én délután 4 órakor tartja a Katholikus Ház nagytérképében évi rendes közgyűlését. A gyűlés tárgyszorzata: 1. Előnöki megnyitó. 2. Főtitkari jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Számadás 1935. évről. 5. Költségvetés 1936. évről. 6. Beszámoló tisztújítás. 7. Az alapszabályok 6. §-ának módosítása. 8. Eszenegs ídítványok. Az alapszabályok 10. §-a értelmében a közgyűlésen csak azok az indítványok tárgyalhatók, amelyek a közgyűlés előtt legalább 5 nappal a Kórház elnökénél irásban beadattak.

Az elmúlt vasárnap zajlott le Nagyszombaton az Evangélikus Ifjúsági Egyesület-konferenciája a már ismertefelt program szerint. Több mint 200 ifjú jelent meg a kemenessaljai egyházmegye területéről, még a legmesszebb eső

Zalaistvándról is eljött 22 fő tanítójuk vezetésével. Az énekesversenyben 3-enekkar vett részt. Első helyet az erdőtes vándorsereglet az ostfáraszónyafiat énekkara nyerte meg, második a nagyimónyi, harmadik az egy éves zalaistvándi ifj. egyesület énekkara lett. A cellidomóki ifjúsági egyesület vegyeskara, mint mint számszerben jeleztek, nem indult a versenyben, de három szépeleádottnak nagy sikert aratott. A cellidomóki fiúk 41-en vettek részt a konferencián, akik az esti vonattal érkeztek haza.

**Lugkővet ivott, meghalt.** Laponk múlt szombatán közölték, hogy Görög József alsósági kiábu egy őrzelten pillanatban lugkővet ivott. A közörlő orvosai mindent elkövettek a súlyos beteggel szemben, azonban szerdán este négy napi kínos szenvedés után meghalt.

**A vonat elő vetette magát.** Kedden este a Cellidomókról közlekedő motoros vonat Kemendollár és Szepetk között kénytelen volt megállni, mert a mozdonyvezető a reflektor fényben a sínek között egy hullát vett észre. A csendőrség nyomozása megállapította, hogy az ismeretlen hullá Varga Lajos kemendobégyi lakosak azonos. A nyomozás folyamatosan van, eddig még nem állapítható meg, hogy ügyilkosság, avagy elgázolás történt-e. Anyai bizonyos, hogy az eset a motorvonat előtt közlekedő személyvonatnál történt.

**Leszállították a távirati díjakat.** A m. kir. kereskedelmi miniszter június 1-iki hatályával a belföldi táviratok szódiját leszállította, ezennel egy szó díja 6 fillér helyett 4 fillér lesz, a táviratokért fizetendő legkisebb díj pedig 15 szög 60 fillér.

**Felakasztotta magát.** Bende Kálmán 34 éves csöglei korcsmaros szerdán virradóra a taja gerendájára felakasztotta magát. Mire hozzátartozói észrevették, már halott volt. Tettenek oka állítólag pillanatnyi elmevagy. Pénteken délután temették nagy részvét mellett.

**Bérmálás előtt** ne felejtse el, hogy a legszebb bérmálási ruhák leszállított olcsó aron Német Markus utoda divataruizetében kaphatók. **Vasutasok nyári tanulatsaga** nem a terve vet július 5-én, hanem augusztus 2-án lesz.

**Baleset.** Orsó József 3 éves külsőváti cigánygyermek csütörtökön reggel édesanyja után felakart menni a padlásra létrán, de megbólott és a földre zuhant, minek következtében jobb árkára eldőlt és a fején is szoda-okat szenvedett. A cellidomóki kórházban apojak.

**Közkerület a kemenessaljai tyuktojvajok.** Már hosszú idő óta több kemenessaljai gazda udvaráról ejnek idején a tyukházból a tyukokat lopkodtak. Fejlesztésre a osendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg, amelynek eredménye is lett, Patyi József és Patyi János legények voltak a tolvajok, akiknek lakásán az elfogyasztott baromfiakat toltat és csontjait megtalálták. Az eljárás megindult ellentük.

**Az alsósági Polgári Lövészegyesület** újabb győzelmet. A csöglei Polgári Lövészegyesület (a devecseri járás első lövészcsapata) május 24-én tartotta folyó évi első meghívásos lövészversenyt. A versenyen több veaspresimogyei csapat mellett meghívta az alsósági lövészcsapatot is, hogy rajta a tavalyi két rendbéli vereségért revansot vegyen. Ez azonban Csöglenek ezúttal sem sikerült, mert a versenyben, melyben 13-as csoportok indultak, Alsóság lett az

első 31 pontos győzelemmel, ugyanakkor az egyeni versenyben is, melyet 131 pontos talalattal Berényesi B-lla alsósági lövész nyert. Egyeni versenyben díjat nyertek még az alsósági csapatból Murai Sándor és Hanzsér Dező. Ezekkel Csöngye és Alsóság még külön is összemerte erejét mindkét részről. 1—1 7-es csapattal. Ez a versenyt is nyerte 32-pontos verseny mintaszert megrendezéséért és labanyolításáért G. Örfly Zoltán csöglei lövészegyesületi elnököt és az Országos Lovászszövetség képviselőiben ott megjelent Maurer Ede baró versenybizottsági elnököt illeti a dícséret.

**Sport.**

**Dunakeszi Magyarország—CVSE.** Barátságos. — 4 ora. Egy régi ismerőst fog ma vendégül látni a vasutas. A dunakeszi msv. mőhely csapata már játszott városunkban, meg a CESE ellen. Nagy játékerőt képviselő csapat. Előnyosa a Középmagyar I. osztálynak. Szép közdelmet varunk és reméljük, hogy játékosaink szépen fognak küzde — szép eredményt érteni.

**Hétfő** Barátságos. — 3 ora. Vasutas kölyöke — Városi kölyöke. Vezető Heimner.

Barátságos. — 5 ora. Ajkai Csinger — CVSE (comp.) Vezető Klein.

Egy revansmérkőzés keretében látja vendégül a szimpatikus csinger-völgyieket a vasutas.

**Levente bajnokság.** Cellidomóki — Csöngye 7:0 (3:0). Kemenessaljai — Papcs 3:2 (2:1).

**Tennisverseny.** Múlt vasárnap délelőtt látta vendégül a vasutas a szombathelyi vasutasok tennis csapatát egy barátságos verseny keretében. Eredmény 5—5. Szép izgalmas mérkőzések lettek. Különösen magas teljesítményt nyújtottak a hőlgyek közül Stánerszky — Kúndó Szombathely, óv. Puczikné — Heimter Sári Cellidomóki. Férfiak közül dr. Vardai és Nagy, illetve Lazar és Barfiak játszottak legjobban. A verseny eredménye hízező rang nézre, mert a szombathelyiek többet versenyeztek, nagyobb rannal rendelkeznek, a gyenge tenniszúttal dicsekedhető vasutas felett. A verseny után délután Lazar Jenő bányagazgató látta vendégül mindket csapat játékosait a Saghegyen.

A revans rövidesen meg lesz látva Szombathelyen. Városunkban egy a hőlgyek, mint a férfiak részéről nagy készülődés folyik a revansmérkőzésre. (H Z)

**Bérmálásra órák, ékszert jót, olcsón vásárolhat Grósz Lázár órás és ékszerésznel, Singer Béla vaskereskedése mellett.**

**Apollo Hangos Mozgó**  
Felelős vezető: Wittmann Andor.  
Május 30 szombat, 31 Pünkösöd vasárnap, június 1 Pünkösöd naptó — Moric: Zrímond nagyzerző népsziműve filmen.  
A magyar filmgyártás egyik legszebb győzeve.

**Nei élnetek muzsikaszó nélkül.**

Főszereplők: Somogyi Erzsé, Javor Pal, Dolly Ferenc, Ságly G. Örfly, Gózon Gyula, Vizváry Mariska, Vaszary Piroka, Gardonyi Lajos, Berki Lili, Dajbukát Ilona, Tapoczay Gyula és Simonyi Yaris.  
Közreműködik a Budapesti Hangverenyzenekar és Berkes Béla zenekara. Előadások szövegében szombaton este fél 9 órakor. Pünkösöd vasárnap délután 2, 4, 6 és este fél 9 órakor. Pünkösöd hétfőn délután 2, 4, 6 és este fél 9 órakor.

Június 3 szerda, 4 csütörtök: — Filmes előadások. Kétten egy jeggyel. Kúndó világnal.

**Érettségi előtt.**

A mai élet sziműve. Pompas kiegészítő és Hírado. Előadások kezdete: szerdán este fél 9 órakor, csütörtökön délután 6 és este fél 9 órakor.

**Helyárok:** Ünneppap, szombat és vasárnap: Tamászek 100, páholy 80, fenntartott hely 60, I. hely 40, II. hely 30 és gyermekjegy 20 fillér. Szerdán, csütörtökön: Kétten egy jeggyel Tamászek 120, páholy 100, fenntartott hely 70, I. hely 50, II. hely 30 gyermekjegy 20 fillér.

**Szalongarnitúra**

(6 drb.) és fehérre zománcozott gyermekágy, költözködés miatt olcsón eladó. Cim a kiadóban.

**Egy szobás lakás,**

szükség esetén egy kisebb lakással együtt Széchenyi u. 23. alatt azonnal kiadó.

**Széchenyi-utca 42. szám**

alatt egy három szobás ház augusztus 1-re kiadó

**Kölcsonkönyvtár 3000**

Cellidomókon kötetes kölcsonkönyvtáramat a Weselényi utca 1. szám alatt (vasasom) megkötöttam. Havi 1 P kölcsondíjért hetenként háromszor cserélhet egy a magyar, mint a világlíradalom classicus modern műveiből.  
Kemény Klári.

**Bérmálásra imakönyvek**

nagy választékban kapható Dinkgreve könyvkeres.